

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации соискателя Каримова Амонулло Файзуллоевича на тему «Лексико-грамматический анализ личных и лично-предметных местоимений в разносистемных языках» (на материале таджикского, русского и английского языков), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Типологический и сравнительный анализ и интерпретация личных и лично-предметных местоимений таджикского, русского и английского языков для современного таджикского языкознания представляет особую ценность, поскольку частичные, собственно специфические свойства и неповторимый колорит данной группы слов в настоящее время достаточно широко проявляются в устном и письменном стиле речи учащихся. Кроме того, развитие речи учащихся в аспекте культуры речи являются неотъемлемой частью развития литературных языков и в целом современной науки.

Исследование проводилось на основе достаточно большого количества примеров избранной группы личных и лично-предметных местоимений в таджикском, русском и английском языках, источником которых, в основном являются произведения художественной литературы.

Работа представляет большой интерес для исследователей лексики и частей речи, прежде всего в сравнительно-типологическом плане. Результаты работы могут быть применены при написании учебников, относящихся к сфере таджикского, русского и английского языков по лексикологии и практике перевода. Материалы работы можно использовать при составлении словарей. Данное исследование дает представление о типологических особенностях лексико-грамматической структуры выбранной группы местоимений в сопоставляемых языках, при этом можно выясняется потребность всестороннего описания способов выражения и перевода личных и лично-предметных местоимений в таджикском, русском и английском языках. Достоверность полученных данных подтверждается научной базой, методологией и методикой исследования.

Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, библиографии, списка источников и приложения.

В введении даётся обзор научной литературы, краткое обоснование выбора темы, определяется актуальность и раскрывается научная новизна работы, выделяются материал и методы исследования, указывается теоретическое и практическое значение диссертации, определяются цель и конкретные задачи исследования.

Первая глава диссертации посвящена теоретическому обоснованию сравнения личных и лично-предметных местоимений в современном таджикском, русском и английском языках. Диссертант отмечает, что

основным способом определения смысла местоимения являются контекст, цель высказывания и речевая ситуация, поскольку определение лексического смысла местоимений возможно только внутри определенной языковой системы. Одно из основных отличий местоимения от других лексических единиц – его способность выражать экспрессивность, выразительность, чёткость и краткость речи.

Во второй главе проведен семантико-грамматический анализ личных и лично-предметных местоимений в сопоставляемых языках, определяется семантический объем значений местоимений рассматриваемой группы в таджикском, русском и английском языках. В данной главе также было исследованы семантические и грамматические особенности личных и лично-предметных местоимений в сопоставительном плане.

В заключении на основе проведенного анализа, диссертантом приводятся логические выводы, извлеченные в ходе работы над темой, и определяются задачи исследования в будущем.

Вместе с тем, в работе имеются определенные опечатки, и упущения которые не умаляют научных достоинств работы.

Структура и объем диссертации соответствуют требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Таким образом, диссертация Каримова Амонулло Файзуллоевича на тему «Лексико-грамматический анализ личных и лично-предметных местоимений в разносистемных языках (на материале таджикского, русского и английского языков» является завершенным научным исследованием, и ее автореферат полно отражает основное содержание диссертации. Автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических
наук, и. о. доцента, заведующий
кафедрой иностранных языков
Технологического университета
Таджикистана,
шифр специальности: 10.02.20.

Насруддинов Сирожиддин

Мохадшарифович

Адрес: 734061, Республика Таджикистан,
город Душанбе, ул. Н. Карабаева 63\3,
Тел: (+992 37) 234-5910; 234-93-14.
Тел. моб: (+992) 918 10-14-48.

E-mail: strongman58@mail.ru

Подпись Насруддина С. М. заверяю:

Начальник отдела кадров  Бухориев Назрулло Абдулхусейнович
06 . 06. 2019 г.



